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ПРОБЛЕМАТИКА
ИССЛЕДОВАНИЯ
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ключевые изменения в сегменте сиротства
2013–2018 гг2. +10% 5 
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изменение структуры контингента детей, 
помещенных в ДУ

В 2020 году – эта доля выросла до 60%!3



восприятие сиротства и доверие фондам
o

o

o

o

o

o

o

o

o



АКТУАЛЬНОСТЬ
ИССЛЕДОВАНИЯ



Наблюдается отток доноров

18% 22%

3% 1% 6%
19% 20%

30%



Источники финансирования фондов
o
o

o основной источник (65-75%) 
частных лиц

o

o

o

o

o

От доли частных доноров и размеров их 
пожертвований напрямую  зависит 
существование фонда.  Поэтому крайне важно 
эту долю удержать и наращивать для 
увеличения возможностей работы по 
программам и масштабирования помощи.



Спасибо коллегам за важные исследования и материалы!
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ОЦЕНКА СТЕПЕНИ ПРЕДУБЕЖДЕННОСТИ 
К ПРОБЛЕМАМ СИРОТСТВА



ОБРАЗ СИРОТЫ И ДЕТСКОГО ДОМА
«Но у него нет какого-то домашнего уюта, какого-то 
домашнего тепла. Чувствуется, что там просто нет для 
каждого места, где он может побыть с собой, 
уединиться 
и так далее. То есть это именно как общий барак, 
грубо говоря»

«Если говорить про детский дом, непосредственно 
унылое, гнетущее ощущение, будто ты в тюрьме, и 
даже если там на улице условно солнце, внутри 
детского дома, если ты смотришь в окно, этого 
солнца нет. Постоянно пасмурно небо, 
и внутри тоже все в серых оттенках»



ОБРАЗ СИРОТЫ И ДЕТСКОГО ДОМА

Ну первое, что приходит в голову, 
это такой ребенок лет, наверное, 7-8. 
Он несчастный, грустный, выглядит 
он неопрятно

Из-за того, что мы знаем, в каких условиях 
обычно они содержатся, то, конечно, я 
представляю его в какой-то не особо 
опрятной одежде, худощавого, возможно, 
с множеством психологических травм, 
возможно, даже физических, т
ак как условия, в которых они обычно 
содержатся, не соответствуют нашим 
ожиданиям, которые мы бы хотели видеть



ОБРАЗ СИРОТЫ И ДЕТСКОГО ДОМА
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ОБРАЗ СИРОТЫ И ДЕТСКОГО ДОМА

«Они чаще всего недоверчивы к 
людям и очень осторожны»

«Мне кажется, что они более замкнутые, мне 
кажется, они склонны держать эмоции в 
себе, мне кажется, у них всегда есть чувство 
страха, страха, что они могут снова остаться 
одни»

«Впрочем, какой-то моральный 
компас у этих детей чаще всего 
отсутствует»

«Возможно, они не умеют 
любить и вряд ли когда-нибудь 
смогут полюбить»

«Есть от них какое-то ощущение 
дикости, что ли. Они какие-то 
немножечко не такие»

«То есть у него примерно те же 
проблемы визуальные, ну, с визуальной 
точки зрения, скорее всего, он тоже 
худенький, неопрятный. Но мне 
кажется, у него более озлобленный, 
более осознанный, более жесткий 
взгляд»

«Это обычное такое полноценное место, 
заведение, похоже на детский сад, 
либо обычную школу»

«Детский дом, это какой-то такой 
советской постройки, здание. Серое, 
унылое. Внутри здания, ну, такие как бы 
комнаты, какие-то общие комнаты с 
незакрывающимися дверями и какие-то 
типичные игрушки такие, много игрушек»

«Атмосфера, ну, наверное, такого 
постоянного ожидания. Такое вот 
ожидание и такой какой-то 
безысходности»



ПРОБЛЕМЫ, С КОТОРЫМИ 
СТАЛКИВАЮТСЯ СИРОТЫ



ВОЗМОЖНЫЕ ФОРМЫ ПОМОЩИ 
ДЕТЯМ И ПОДРОСТКАМ-СИРОТАМ

•

•

•



БАРЬЕРЫ СОВЕРШЕНИЯ ДЕНЕЖНОЙ 
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ

АДРЕСНАЯ ПОМОЩЬ ВЫГЛЯДЯТ НАИБОЛЕЕ 
ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОЙ

1 2 3 4

Позволяет помочь сразу большому 
количеству нуждающихся

Приводит к глобальным, 
системным изменениям

Более организованная, 
системная

ПРОГРАММНАЯ ПОМОЩЬ ИМЕЕТ 
ОТСРОЧЕННЫЙ ЭФФЕКТ 



МЕТОДОЛОГИЯ
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Шаг 4

Шаг 5
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МЕТОДОЛОГИЯ
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МЕТОДОЛОГИЯ
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МЕТОДОЛОГИЯ
12%

17%

21%

31%

10%

8%

10%

21%

20%

21%

21%

8%

32%

21%

16%

15%

10%

5%

8%

11%

17%

37%

14%

13%

21%

27%

18%

18%

11%

6%



ПРЕДУБЕЖДЕННОСТЬ ОТНОСИТЕЛЬНО 
ПРОБЛЕМ СИРОТСТВА

50%

29%

14%
7% 32% 34% 22% 12%

34% 24% 27% 15%

8% 34% 33% 25%

1% 32% 39% 28%



КЛЮЧЕВЫЕ ОСНОВАНИЯ ПРЕДУБЕЖДЕННОСТИ
38%

28%
27%

26%
24%
24%

21%
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15%

13%

28%



КЛЮЧЕВЫЕ ОСНОВАНИЯ ПРЕДУБЕЖДЕННОСТИ
32%
32%

30%
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КЛЮЧЕВЫЕ ОСНОВАНИЯ ПРЕДУБЕЖДЕННОСТИ
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31%
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КЛЮЧЕВЫЕ ОСНОВАНИЯ ПРЕДУБЕЖДЕННОСТИ
16%

16%

15%

15%

14%

12%

11%

11%

12%



ПОВЕДЕНИЕ И ОТНОШЕНИЕ 
К УЧАСТИЮ В БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ 
В ЦЕЛОМ И ПО СИРОТАМ В ЧАСТНОСТИ



ПРАКТИЧЕСКИ КАЖДЫЙ В ЖИЗНИ СТАЛКИВАЛСЯ 
С БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬЮ В РАЗНЫХ ФОРМАХ



МОТИВЫ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ

“Ну… конечно, если так честно сказать, ты после таких 
пожертвований чувствуешь себя очень хорошо. Что ты 
смог кому-то помочь. Пусть немножко, но и тот 
человек по ту сторону не будет знать, что это ты 
конкретно. Но просто от этого действия внутри 
становится очень приятно и тепло”

“Ну, я говорю, это совсем другое состояние 
души, я себя по-другому ощущаю. Как-то 
приятно чувствовать себя нужной, может 
быть, даже в каких-то моментах 
незаменимой”

“Мне от этого ничего не будет, просто я себя буду 
лучше чувствовать, но я это делал, опять же, не 
ради себя, просто, человек я такой, я всегда 
жертвую всем, и если я могу помочь, я помогаю, 
ну, то есть, просто это часть меня, я просто люблю 
помогать”

“Ну это было, во-первых, я хочу сказать, у нас 
заведено в доме, потому что моя мама и папа 
никогда не отказывали людям, у которых были 
какие-то сложности. То есть в семье традиционно 
было принято кому-то помогать”

“Потом в 15 я, в общем, столкнулась с ней (с 
проблемой) сама лицом к лицу, и это, наверное, 
веру укрепило. То есть то, что я хочу что-то делать 
для детей-сирот – это та мысль, с которой я очень-
очень давно живу и существую”



БАРЬЕРЫ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ

“Но меня как-то останавливало финансовая сторона, 
потому что, будучи волонтером, ты за это деньги не 
получаешь, и ресурс человеческий не бесконечный, к 
сожалению, а достаточно низкий”

“Эти дети, они всегда нуждаются в помощи 
какой-то, но опять же вопрос, как ее оказывать? 
Ведь мы не можем в обычной жизни с ними 
контактировать никак, то есть не контактируя с 
ними, опять же, мы не можем им помогать, а 
делать это неадресно, просто в пустоту, я говорю, 
что скорее всего это бессмысленно, они не увидят 
это”

“Если я как бы не могу как-то серьёзно 
повлиять, я предпочитаю как-то отгородиться 
от этого”

“Если бы я сам знал, что за детский дом или, 
например, там побывал. Как бы я бы понял, что 
действительно это надо делать. А так скорее всего у 
меня опять же впечатление, что они всем 
обеспечены…А просто перечислять вслепую, когда 
вообще: «детский дом номер один из города 
Санкт-Петербург просит…», а ты же не знаешь, что это 
за детский дом”

“Потому что я с детьми не особо знаю, да, 
как взаимодействовать, я их иногда даже 
боюсь..”

“Потому что я перешёл в другую компанию, в 
которой уже не было такого направления. Поэтому, 
вот, там, где это было, там вот это и делалось. А 
где в другой компании, там этим не занимались”
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22% 23%
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35%
27% 30%

42% 39% 42% 48%

ФОРМЫ УЧАСТИЯ 
В БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ ПОМОЩИ

42% - 48%

>50%



НАПРАВЛЕНИЕ ФОНДОВ, В КОТОРЫЕ 
СОВЕРШАЮТ ПОЖЕРТВОВАНИЯ

41%
32% 31% 27% 23%

15% 14% 14% 13% 10% 6% 6% 2%

32%



ИЗМЕНЕНИЕ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫХ 
ПОЖЕРТВОВАНИЙ ЗА ПОСЛЕДНИЙ ГОД

46%

13%

41%
17% 11% 12% 9% 7% 13%

28% 32% 36% 38% 38% 33%

55% 57% 52% 53% 55% 54%



20%

19%

15%

10%

10%

9%

8%

6%

7%

6%

4%

2%

3%

3%

2%

1%

УЧАСТИЕ В БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

КАК ИМЕННО УЧАСТВУЮТ 
В ВОЛОНТЕРСКОМ ТРУДЕ?

76%

45%
54%

35%

63%

33% 39%
28%

17%
8% 6% 6%

39%



ФОРМЫ ПОЖЕРТВОВАНИЙ 

56% 49% 48% 46% 45% 44% 43% 39% 36% 35% 35%
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СПОСОБ



Кому помогли бы финансово?

55%
48%

39%
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40%
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1-й приоритет:
2 480 ₽
2 218 ₽
2 007 ₽

1 567 ₽
1 354 ₽
1 339 ₽
1 823 ₽
1 514 ₽
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4%
3%
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1%
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4-й приоритет:

2-й приоритет:



Почему люди занимаются 
благотворительностью?

Основные причины 
благотворительности
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Опыт помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения взрослых

26% 18% 14%ТОП3 причин:
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9%
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12%

5%



Основные причины почему 
люди могут помогать?
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Почему я помогаю / готов
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Почему другие



Почему не готовы помогать детям-сиротам?
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ОТНОШЕНИЕ К ФОНДАМ И ГОТОВНОСТЬ 
ПОМОГАТЬ ЧЕРЕЗ НИХ



ЗНАНИЕ И ВЫБОР 
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА

1.
“Я не выбрал какой-то конкретный фонд, просто в какой-то момент, 
когда я зарабатывал денег больше, чем тратил, я просто случайно 
закидывал в какие-то фонды, которые на глаз попадались”

2.
“..я просто правда искала. Захожу, помощь детям, фонды, 
благотворительные фонды, или на YouTube-канале как себя вывести 
просто из жопы своей жизни. Начинаешь смотреть, и тебе советуют 
психологи, что нужно начать вот туда свою энергию”

“Также я просто видела в социальных сетях у каких-то блогеров-
активистов, которые выкладывали, что какой-то фонд нуждается в 
помощи с какими-то определенными людьми. И так как я знаю этих 
активистов, я им доверяю, то этому фонду я тоже решила помочь”



КРИТЕРИИ ВЫБОРА 
ФОНДА



КРИТЕРИИ ВЫБОРА ФОНДА
“Мне важно, кто стоит у руля, какая система 
координат, какие ценности, чем человек живет, как 
он мыслит, чем наполнена вообще его жизнь. 
Интересны люди, которые в этом проекте. Я имею в 
виду психологи, эксперты. Интересна вот эта 
политика, стратегия, то есть как мысли, то есть не 
сиюминутно, как раз для меня-то и важно сейчас 
становится, что не просто какая-то разовая помощь, 
да, и человека мы отпустили”

“И да, наверное, если я буду выбирать, то 
я буду выбирать исходя из того, кто стоит 
или, кто хотя бы является лицом этого 
фонда. И если это какой-то человек, 
заслуживающий доверие, который 
дорожит своей репутацией, то для меня 
это будет хороший такой маячок, что, 
скорее всего, они деньги тырить не будут”

“Я вижу, что люди работают на 
перспективу, они пытаются поменять 
систему, они пытаются смотреть вот 
в долгосрочную такую, 
долгосрочную игру они затеяли 
такую, да. И это глубинные процессы, 
это очень глубинные процессы. 
Поэтому вот в этом и кайф, что вот в 
этом и доверие”

“Я просто понял, что мне эти ребята приятны, 
сейчас подумаю, они классные, и мне хочется, 
как бы, с ними быть все время. Ну, то есть они 
мне присылают письма, какие-то отчеты о том, 
что у них там все хорошо. Ну, короче, меня 
просто радует то, что с какой-то там 
периодичностью эти штуки у меня всплывают. 
И я на них подписываюсь, и в общем, меня 
радует то, что они в моей жизни постоянно”

“Это рекомендация моей супруги, которая больше 
в этой теме. Тот же самый фонд, скажем так, 
«Арифметика добра» и «Дети наши», это было с её 
подачи. Вот, сборы рюкзачков – это её подруга там 
собирает, и мы в этом участвуем. То есть, это скорее 
сарафанное радио, нежели что-то другое”

“Мне посредничество фонда было бы 
нужно, чтобы он проводил верификацию 
той семьи или того человека, которому 
нужна адресная помощь”.

“С «Ночлежкой» очень прикольный 
пример. Моя компания им 
помогает. И я лично знаю человека, 
который был клиентом 
“Ночлежки”. Поэтому для меня 
истории с какой-то 
недобросовестностью, их тут не 
существует. И вот он, человек, 
которому мы помогли, сейчас 
прекрасно себя чувствует”

“Наверное, я еще буду смотреть на варианты, на 
выбор вариантов помощи, потому что если 
помощь исключительно финансовая, наверное, 
мне это вызовет определенные сомнения. То 
есть важно для меня, чтобы фонд предоставлял 
возможность выбора той деятельности, той 
активности, которую я как волонтер, могу 
предоставить, то есть финансовая, волонтерская,, 
мастер-класс провести, куда-то выехать с 
детками, приехать, убраться, ну, то есть у меня 
был выбор



В какой форме вы помогаете 
(планируете помогать) детям-сиротам?

Почему не хотят совершать 
пожертвования через фонды?

32%
28%

23%
22%

20%
12%

7%
5%
5%

30%
28%

26%
17%

16%
13%

10%
6%

81%50%



Каким должен быть фонд, чтобы люди были готовы 
жертвовать через него?

28%
25%
22%
20%
13%
11%
9%

54%
39%



Что могло бы мотивировать помогать (чаще) фондам, 
которые поддерживают детей-сирот?

62%
36%

31%
28%

16%
31%

15%
7%

6%
5%
5%
4%

26%
12%
11%

6%
4%

10%
6%

4%
1%

14%



ЗНАНИЕ ФОНДОВ И УЧАСТИЕ   В ИХ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

0,3%
0,5%

28%
11%
10%
7%
4%

1%
2%

32%
12%
11%
8%

5%

0,1%
0,5%

28%
10%
11%

7%
5%

0,4%
0,6%

32%
11%
11%

7%
5%

0,5%
0,6%

28%
11%
10%

7%
4%

1%
1,5%

27%
11%
11%

6%
5%

0,5%
0,7%

24%
9%
9%

6%
4%



Знают в целом 

ПОНЯТНОСТЬ 

Самая важная программа

Готовы жертвовать

Известность программ помощи фонда

70 - 73 Ничего не слышали о таких или 
подобных программах помощи

34 Самая известная программа фонда 
- «Школа приемных родителей»

% %

%

30% 29% 29% 27% 27% 27% 34% 29% 29% 28%

65% 65% 65% 66% 68% 65% 66% 64% 65% 64%

19% 13% 6% 12% 7% 5% 10% 10% 13% 7%

39% 38% 34% 37% 36% 34% 36% 38% 37% 36%

>60%
согласились 
с тем, что 
описание 
программ 
доступно 
передает 
смысл 
помощи



Самая важная 
программа

готовы жертвовать разово

готовы жертвовать регулярно

ФИНАНСОВЫЙ ПОТЕНЦИАЛ ПРОГРАММ

19% 13% 6% 12% 7% 5% 10% 10% 13% 7%

25% 25% 22% 24% 23% 22% 23% 25% 24% 23%

1 510 рублей в среднем готовы 
жертвовать разово

1 785 рублей в среднем готовы 
жертвовать регулярно

Считает, что 
важнее всего 
Программа 
поддержки 
выпускников 

детских 
домов

19%

14% 12% 12% 13% 13% 12% 13% 13% 14% 13%
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ГРУППЫ ДОНОРОВ И ИХ ПОРТРЕТЫ



ГРУППЫ ДОНОРОВ детям-сиротам
Потенциальные Ядро Отток Реджекторы

27% 31% 20% 3% 6% 13%
4 2 1 3 5 Х

Доля группы

Приоритет 

средняя по участию 
в активностях 43% 67% 77% 85% 72% 39%



ВЫВОДЫ | готовность помогать финансово
Потенциальные Ядро Отток Реджекторы



ВЫВОДЫ | потенциал помощи
Потенциальные Ядро Отток Реджекторы

1 000 ₽ 1 459 ₽ 2 334 ₽ 2 137 ₽ 2 178 ₽ 1 299 ₽
776 ₽ 1 642 ₽ 3 241 ₽ 2 951 ₽ 811 ₽ 310 ₽

8% 30% 56% 4% 2% 0,4%



ВЫВОДЫ | вовлеченность и мотивы
Потенциальные Ядро Отток Реджекторы



ВЫВОДЫ | ДРАЙВЕРЫ
Потенциальные Ядро Отток Реджекторы



ВЫВОДЫ | БАРЬЕРЫ
Потенциальные Ядро Отток Реджекторы



ВЫВОДЫ | ПОКАЗАТЕЛИ ФОНДА 
Потенциальные Ядро Отток Реджекторы



РЕКОМЕНДАЦИИ
Потенциальные Ядро Отток Реджекторы

4 2 1 3 5 Х
• •

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•



ГРУППЫ ДОНОРОВ детям-сиротам
Потенциальные Ядро Отток Реджекторы

36% 67% 81% 93% 70% 31%
17% 49% 64% 78% 60% 14%
26% 58% 69% 82% 68% 22%
92% 93% 96% 89% 90% 90%

62% 65% 69% 47% 58% 45%
46% 51% 53% 53% 45% 41%

24% 27% 37% 24% 23% 13%

13% 19% 27% 34% 25% 13%
15% 21% 20% 36% 20% 10%
17% 21% 19% 21% 20% 19%



ГРУППЫ ДОНОРОВ детям-сиротам
Потенциальные Ядро Отток Реджекторы

36% 67% 81% 93% 70% 31%
17% 49% 64% 78% 60% 14%
26% 58% 69% 82% 68% 22%
92% 93% 96% 89% 90% 90%

62% 65% 69% 47% 58% 45%
46% 51% 53% 53% 45% 41%

24% 27% 37% 24% 23% 13%

13% 19% 27% 34% 25% 13%
15% 21% 20% 36% 20% 10%
17% 21% 19% 21% 20% 19%



ГРУППЫ ДОНОРОВ детям-сиротам
Потенциальные Ядро Отток Реджекторы

93% 97% 96% 88% 86% 82%
60% 67% 72% 62% 70% 66%

Детям-сиротам 40% 64% 76% 53% 37% 12%
29% 37% 47% 44% 35% 18%
25% 40% 47% 50% 29% 14%

52% 49% 57% 57% 38%
24% 24% 32% 23% 17%
30% 28% 34% 21% 16%
4% 7% 10% 24% 9%



ГРУППЫ ДОНОРОВ детям-сиротам
Потенциальные Ядро Отток Реджекторы

32% 35% 36% 27% 31%
19% 26% 28% 30% 18%
16% 22% 26% 23% 17%
7% 12% 20% 28% 19%
4% 6% 7% 16% 8%
3% 5% 6% 17% 5%



ГРУППЫ ДОНОРОВ детям-сиротам
Потенциальные Ядро Отток Реджекторы

31% 32% 37% 11% 16% 20%
19% 13% 11% 10% 25% 29%

Детям-сиротам 4% 10% 13% 6% 8% 1%
5  - 6 3  - 6 2 4  - 7 3  - 4 8  - 12 

10% 6%

14-18% 

60% 79% 88% 87% 74% 41%
9% 8% 22% 8% 6% й
38% 60% 75% 44% 32% 10%
16% 28% 42% 22% 17% 3%

1 000 ₽ 1 459 ₽ 2 334 ₽ 2 137 ₽ 2 178 ₽ 1 299 ₽
776 ₽ 1 642 ₽ 3 241 ₽ 2 951 ₽ 811 ₽ 310 ₽



ГРУППЫ ДОНОРОВ детям-сиротам
Потенциальные Ядро Отток Реджекторы

32% 22% 17% 14% 29% 46%
32% 26% 23% 15% 30% 28%
18% 17% 6% 26% 27% 34%

20% 29% 31% 12% 19% 6%

18% 18% 28% 20% 15% 10%
14% 15% 15% 25% 6% 14%
11% 13% 15% 20% 9% 7%
5% 10% 8% 19% 9% 3%
2% 1% 1% - 1% 3%



ГРУППЫ ДОНОРОВ детям-сиротам
Потенциальные Ядро Отток Реджекторы

75% 69% 70% 39% 58% 47%

28% 39% 40% 52% 34% 15%

27% 29% 35% 44% 25% 19%

10% 15% 15% 18% 7% 5%

4% 7% 12% 10% 13% 4%

2% 5% 9% 17% 7% 2%
1% 1% 0% 0% 1% 3%
7% 5% 4% 2% 7% 35%



ГРУППЫ ДОНОРОВ детям-сиротам
Потенциальные Ядро Отток Реджекторы

68% 50% 51% 32% 35% 59%
46% 36% 41% 15% 32% 42%

32% 31% 36% 22% 23% 23%

29% 27% 29% 25% 28% 20%

21% 22% 26% 23% 27% 16%
22% 24% 30% 13% 17% 17%
8% 11% 17% 26% 13% 8%
12% 17% 18% 12% 12% 8%
5% 15% 12% 26% 10% 5%
3% 1% 1% 0% 1% 5%
1% 1% 0% 0% 0% 3%



2% 12% 28% 53% 31% 1%
1% 6% 9% 27% 18% 0,3%
1% 4% 17% 12% 7% 0,4%

0,4% 2% 2% 14% 6% 1%
0,3% 1% 1% - - -
16% 30% 31% 20% 16% 6%

19% 43% 60% 72% 47% 8%
1% 6% 19% 19% 8% 1%
7% 18% 23% 39% 24% 3%
10% 19% 18% 14% 14% 4%
81% 57% 40% 28% 53% 92%

ГРУППЫ ДОНОРОВ детям-сиротам
Потенциальные Ядро Отток Реджекторы



ГРУППЫ ДОНОРОВ детям-сиротам
Потенциальные Ядро Отток Реджекторы

24% 36% 54% 39% 36% 27%
37% 27% 24% 27% 31% 19%

39% 37% 22% 34% 32% 54%

6% 9% 28% 16% 14% 6%
19% 25% 33% 20% 21% 7%
23% 25% 23% 38% 28% 20%
53% 40% 16% 26% 37% 67%



ПРОФИЛЬ
Потенциальные Ядро Отток Реджекторы

42% 45% 50% 55% 43% 46%
58% 55% 50% 45% 57% 54%
28% 30% 34% 53% 43% 26%
24% 26% 29% 24% 26% 21%
22% 23% 22% 16% 15% 22%
26% 21% 16% 7% 16% 31%
65% 70% 72% 57% 58% 60%
22% 19% 19% 37% 29% 24%
12% 10% 8% 4% 8% 14%
6% 6% 5% 7% 13% 6%
4% 4% 3% 2% 5% 6%
4% 3% 1% 4% 4% 6%
7% 6% 7% 5% 8% 5%
79% 81% 84% 83% 70% 77%
1% 1% 2% 3% 2% 1%
5% 5% 5% 3% 8% 4%
39% 30% 25% 32% 32% 39%
51% 58% 56% 50% 51% 51%
2% 6% 11% 13% 7% 3%



13% 87%

32% 68%

16% 84%

76% 24%

45% 55%

18% 82%

91% 9%
78% 22%

32% 68%

43% 57%

42% 58%

42% 58%

50% 50%

68% 32%

49% 51%

50% 50%

28% 72%

Никогда не помогал, возможно буду в будущем 

Помогал ранее, возможно буду в будущем 

Помогаю в наст. Время, но более не планирую помогать

Помогал ранее, но более не планирую помогать

45% 55%

42% 58%

92% 8%

Никогда не помогал и не планирую

73% 27%

83% 17%

Помогаю в наст. Время и планирую помогать в будущем 

58% 42%

81% 19%

60% 40%



Основные выводы

•

•

•

•

•

•

(1) ЯДРО , (2) Потенциальные 
(3) отток 



•

•

ПРОБЛЕМАТИКА ИССЛЕДОВАНИЯ И ОБЗОР СИТУАЦИИ В СТРАНЕ
ТЕЗИСЫ

•

•

•

•

•

•

АКТУАЛЬНОСТЬ ИССЛЕДОВАНИЯ

ЦЕЛИ ИССЛЕДОВАНИЯ
•

•

•

ЗАДАЧИ ИССЛЕДОВАНИЯ
•

•

•

•

•

•

•

(с10)

ГИПОТЕЗЫ
•

•

•



•

ОБРАЗ СИРОТЫ
ТЕЗИСЫ

•

ВОЗМОЖНЫЕ ФОРМЫ ПОМОЩИ ДЕТЯМ И ПОДРОСТКАМ-СИРОТАМ

ПРЕДУБЕЖДЕННОСТЬ ОТНОСИТЕЛЬНО ПРОБЛЕМ СИРОТСТВА
•

КЛЮЧЕВЫЕ ОСНОВАНИЯ ПРЕДУБЕЖДЕННОСТИ
•

•

•

•

ФОРМЫ УЧАСТИЯ В БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ ПОМОЩИ
•

ПРОБЛЕМЫ, С КОТОРЫМИ СТАЛКИВАЮТСЯ СИРОТЫ
•

В

•

•

•

•

•

•

•

БАРЬЕРЫ СОВЕРШЕНИЯ ДЕНЕЖНОЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ

•

НАПРАВЛЕНИЕ ФОНДОВ, В КОТОРЫЕ СОВЕРШАЮТ ПОЖЕРТВОВАНИЯ



•

ИЗМЕНЕНИЕ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫХ ПОЖЕРТВОВАНИЙ ЗА ПОСЛЕДНИЙ ГОД

ТЕЗИСЫ

•

•

•

ФОРМЫ И СПОСОБЫ ПОЖЕРТВОВАНИЙ 

Почему люди занимаются благотворительностью?
•
•

•
•

•

Опыт помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без 
попечения взрослых
•

•

•

Основные причины почему люди могут помогать?
•

УЧАСТИЕ В БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
•

•

•

Кому помогли бы финансово?



•

Почему не готовы помогать детям-сиротам?

ТЕЗИСЫ

•

Каким должен быть фонд, чтобы люди были готовы жертвовать через него?

ЗНАНИЕ ФОНДОВ И УЧАСТИЕ   В ИХ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
•

•

•

Известность программ помощи фонда
•

•

ФИНАНСОВЫЙ ПОТЕНЦИАЛ ПРОГРАММ
•

•

•

В какой форме вы помогаете (планируете помогать) детям-
сиротам? / Почему не хотят совершать пожертвования через фонды?
•

•

•

•

Что могло бы мотивировать помогать (чаще) фондам, которые 
поддерживают детей-сирот?

•

•

ГРУППЫ ДОНОРОВ И ИХ ПОРТРЕТЫ

•

ОСНОВНЫЕ ВЫВОДЫ


